

佐科维总统与欧盟主席会晤 希望尽快完成I-EU CEPA谈判程序

【本报讯】5月21日，佐科维总统在日本广岛格兰王子大饭店与欧盟委员会主席冯德莱恩共同主持印欧双边会谈。佐科维总统在会谈中表示，希望印尼-欧盟全面经济伙伴关系协定(I-EU CEPA)相关谈判能够尽快完成。关于印尼-欧盟CEPA，印度尼西亚希望谈判不迟于明年完成。

佐科维总统表示，自两位领导人对印尼-欧盟CEPA谈判立即完成的重要性也持相同看法。会谈期间，佐科维和冯德莱恩还讨论了欧盟的相关政策，即森林砍伐。

资料显示，欧盟禁止进口因森林砍伐而制作的种植园产品，因为作为消费者，欧盟认为有必要对阻止森林砍伐的扩大负责。

佐科维总统表示，自讨论开始以来，印尼作为



佐科维总统(中左)希望尽快完成I-EU CEPA谈判程序

生产国就对该规定表示反对。该法规可能会阻碍印度尼西亚的贸易，并损害小农户。从2020年开始削减日期的基准测试过程必须非常开放和客观。2019-2020年印尼的森林砍伐率下降了75%，至115,000公顷。这是自1990年以来的最低比率，并在继续下降。

总统最后表示，印度尼西亚和马来西亚将联合行动赴布鲁塞尔，重申对各种不利的欧盟法规的反对意见。印度尼西亚和马来西亚也将提交具体数据，这些数据有望成为欧盟的参考，并可用作客观政策制定的材料。

会谈期间，佐科维总统由海事与投资统筹部长卢虎、经济统筹部长艾朗卡、外交部长蕾特诺、国企部长埃里克和内阁秘书长普拉莫诺·阿浓陪同。

(亮剑)

尤斯里尔澄清新秩序倒台之前 维兰托将军发动政变推翻苏哈多的传言



1998年5月21日，苏哈多(中)宣布下台

【本报讯】1998年，我国第二任总统苏哈多缩短了访问埃及参加G15峰会的时间。苏哈多于1998年5月14日经开罗机场返回印度尼西亚，前往雅加达。前一天，即1998年5月13日，雅加达和其他几个地区爆发了社会动乱，金融危机成为原因之一。当时的群众要求改革，苏哈多随后抵达雅加达东区的哈利林机场，当时暴乱事件愈演愈烈。

5月15日，星月党总主席尤斯里尔声称，有消息称，考虑到当时不确定的局势，苏哈多总统将在万隆降落。但在飞机上，苏哈多决定降落在哈利林机场。

尤斯里尔当时在国务秘书处当助理，在苏哈多前往埃及开罗时，被指派守卫国务秘书处办公室。

尤斯里尔指出，坐在国务秘书处的台阶上，还举行了几次新闻发布会，解释了当时发生的情况。

关于苏哈多从开罗抵达国门后会发生什么情况的猜测越来越多，苏哈多将下台的消息甚嚣尘上。尤斯里尔听到说时任我国武装部队总司令维兰托将军将发动政变的消息。猜测如果苏哈多抵达国门，将把权力移交给维兰托，这是当时流传和广传的猜测。

当时，从业党政治家兼全国青年全国委员会委员查约·库摩洛(Tjahjo Kumolo)交给尤斯里尔一封信函，就如1966年3月11日命令书一样。

尤斯里尔表示，如果苏哈多降落在哈利林机场，查约说维兰托将军会把这封信交给苏哈多签署，所以这有点像1965年的“九卅事件”威逼苏加诺下台一样。

由于半信半疑，尤斯里尔向查约查证了这封信函的真实性。

尤斯里尔声称，我向查约问道是真的吗，信函是来自维兰托。后来我不晓得是否真的来自维兰托，因为没有人能向维兰托本人求证，所以有人猜测，好像当时有人想发动政变。我说不可能发生这样的事情。

苏哈多回国后第二天，尤斯里尔到珍达纳街苏哈多官邸。客厅里，还有陆军特种部队司令穆迪(Muchdi P)、陆军战略部队司令普拉波沃和维兰托将军。当时，尤斯里尔将政变传闻告知给苏哈多，并亲自向维兰托证实了这个问题。

尤斯里尔声称，我向维兰托将军澄清，确定政变的消息是子虚乌有。

苏哈多回国后，国内局势越来越紧张，学生示威行动势不可挡。随之而来的骚乱也使政局更加不确定，迫使苏哈多总统无所选择。

1998年5月19日，苏哈多申明，如果要求我退下来的话，我准备辞去总统职务。实际上对我来说，退下来与否并不重要，我们需要注意的，随着我的辞去，国内局势是否会很快得以克服。

两天后，即1998年5月21日，苏哈多选择辞去总统职务，该公告于上午9时左右在独立宫宣读。

苏哈多在讲话中坦言，他是在看到当时的国情发展之后采取的步。

苏哈多对埃及的访问也是他作为国家元首和政府首脑在国外的最后一次活动。

新秩序政权也随着执政32年的苏哈多下台而崩溃。

(亮剑)



拉马丹维将(中)召开记者会

巴布亚警方逮捕武装犯罪集团头目

【本报讯】国警成员成功逮捕经常在巴布亚地区进行肇事行动。据山脉亚胡基摩(Yahukimo)称，KTH参与了2022年11月4日谋杀国军成员的事件。KTH还参与了对亚胡基摩地区警察成员乌斯达尔上士(Usdar)的枪击事件，该事件导致受害者于2022年11月29日身亡。KTH还参与了2022年11月30日枪击卡滕茨和平团队逮捕。

此前，警方于5月16日逮捕了由KTH领导的武装犯罪集团成员AS。拉马丹表示，AS证实KTH是其领导人，并供认，KTH经常在亚胡基摩地区进行肇事行动。据山脉亚胡基摩(Yahukimo)称，KTH参与了2022年11月4日谋杀国军成员的事件。KTH还参与了对亚胡基摩地区警察成员乌斯达尔上士(Usdar)的枪击事件，该事件导致受害者于2022年11月29日身亡。KTH还参与了2022年11月30日枪击卡滕茨和平团队逮捕。

KTH现已被列为嫌疑人，并被拘押在巴布亚警区刑侦处大楼的拘留所。

(亮剑)

祖基菲称KIB命运近期内见分晓

【本报讯】国民使命党总主席祖基菲近日声称，时下传闻，印度尼西亚统一联盟(KIB)内部出现动摇，因为其中两个政党，即团结建设党和从业党各有不同的支持对象。KIB的命运在不久的将来就可见分晓。

祖基菲指出，尽管团结建设党已经与印尼斗争民主党签署了政治合作伙伴关系，并达成协议将中爪哇省长甘贾尔推举为2024年大选总统候选人，但KIB仍然非常团结。

从业党总主席艾朗卡曾多次参与谈论有关大印尼行动党和民族复兴组建“强强联盟”的构思。

艾朗卡表示，这些会议并非为媒体朋友所知，政治动态持续滚动，这些天确实更加频繁。

此前媒体报道称，团结建设党顾问委员会主席罗米表示，KIB可能会解散。

如果KIB在推举总统候选人和副总统候选人问题上不能达成一致，KIB肯定会解散。

罗米声称，对KIB内的一个政党将加入推举甘贾尔的团结建设党持乐观态度。在这种情况下，将会出现国民使命党参与推举甘贾尔的可能性。这可以从国民使命党主席祖基菲最近与佐科维总统的亲密关系中窥视。况且，国民使命党经常表示希望甘贾尔与国企部长埃里克进行配对。然而从业党仍在争取，以便其总主席艾朗卡能够参加2024年总统大选。

因此，从业党仍在通过亲近一些政党进行造势，正如前段时间，艾朗卡会见民主党总主席阿古斯与民主党辅导委员会主席苏西洛。民主党本身已经与民族民主党和公正福利党组建联盟，并推举阿尼斯成为总统候选人。

从业党与大印尼行动党联盟的民族复兴之间的关系越来越牢固。两党此前曾同意牵头组建一个强强联盟。

罗米声称，已从从业党大选胜利机制主席努斯龙(Nusron Wahid)和强强联盟获胜团队的代表那里获悉，从业党希望将大印尼行动党总主席普拉波沃与艾朗卡进行配对。

(亮剑)

普安透露将与甘贾尔搭档的候选人名单

【本报讯】关于什么人物有望成为副总统候选人，与印尼斗争民主党推举的总统候选人甘贾尔配对的谜团越来越明朗化。

最近，印尼斗争民主党中央理事会主席普安透露了一位人选，这名人选可能会在即将到来的2024年大选与甘贾尔搭档。

5月21日，普安申明，目前担任旅游业与创意经济部长的善迪亚卡有望成为甘贾尔的副总统候选人选。除了善迪亚卡以外，另一个进入“雷达”清真寺大教士纳萨鲁丁·奥马尔(Nassarudin Umar)。印尼斗争民主党的“雷达”上至少出现10名副总统候选人名单，但也不排除将添加其他人物的可能性。

关于没有政治背景的人物，5月20日，印尼斗争民主党秘书长哈斯托表示，纳萨鲁丁·奥马尔是一位具有良好记录的公众人物。我们把纳萨鲁丁·奥马尔视为一个平静的人物，一个在建设印度尼西亚前进方面拥有无可置疑的领导记录的人物。

(亮剑)

【本报讯】根据印尼政治指示器的最新调查结果显示，甘贾尔(Ganjar Pranowo)-善迪亚卡(Sandiaga Uno)搭档领先其他搭档，即普拉波沃(Prabowo Subianto)-埃里克(Erick Thohir)搭档及阿尼斯(Anies Baswedan)-阿古斯(Agus Harimurti Yudhoyono)搭档。

印尼政治指示器执行负责人布哈努丁(Burhanuddin Muhtaid)日前在雅加达说：“如果甘贾尔与善迪亚卡成为正副总统搭档，将获得最高可选性达38%，或比其他搭档更优秀。”

也就是说中爪省长与旅游业与创意经济部长的可选性领先于排名第二的国防部长普拉波沃及国企部长埃里克，他们的可选性32.2%。

与此同时，在上述模拟访谈中，位居第三的阿尼斯及民主党总主席阿古斯搭档的可选性为19.2%。后续的模拟访谈中，如果与普拉波沃-埃里克及阿尼斯-东爪省长科菲花(Khofifah Indar Parawansa)相比，甘贾尔-善迪亚卡搭档仍领先。

甘贾尔-善迪亚卡的可选性获得37%，普拉波沃-埃里克的可选性34.3%，阿尼斯-科菲花的可选性17.9%。布哈努丁说：“没有回答的或不知道的受访者占10.8%。”

根据2023年4月30日至5月5日的调查资料，共有1200名受访者通过电话随机采访得出的结论。估计误差率约2.9%，可信度为95%。

(Ing)

庞邦：阿尼斯成为总统候选人阻力何在



印尼斗争民主党大选胜利机制主席庞邦(Bambang Wuryanto)

【本报讯】印尼斗争民主党大选胜利机制主席庞邦(Bambang Wuryanto)回应阿尼斯的声明。此前，阿尼斯声称有政党阻止其成为2024年总统选举的总统候选人。该声明是由阿尼斯回应一些调查机构的结果传达的，这些调查机构经常将其在可选性方面排在第三位。

5月19日，庞邦表示，每个人都有一种根据自己的意愿进行调整的看法，因为这是想听的人的沟通法则，因此一个人总是会联想到自己所担心的事情。自己的担忧、自己的希望，一直都是。例如，是什么？把事情想象成“这是在阻止我的前进的脚步”。这是一个问题。这种看法就是这样。

阿尼斯的声明不是心理战。所以没错，我不评论任何事情，阿尼斯，你知道。沟通的基本法则是一个人想听他听到的。我想说，沟通最基本的法则是一个人想听他想听的东西，一个人总是与他担心的事情有关。这就是法则。

(亮剑)



左起：国民使命党总主席祖基菲、从业党总主席艾朗卡、团结建设党代总主席马迪奥诺